المدينه هي حديقتنا
 لقد شاعت منذ عده سنوات في الكثير من المدن الالمانيه حدائق تعاونيه وبطراز جديد حيث تم تحويل الاراضي البور, الى حدائق لممارسه مختلف النشاطات لايجاد حياه جديده في المدينه  ان هذه النشاطات المشتركه  داخل المدينه تسعى لتحويل الاراضي البور (المتروكه) الى اماكن للقاءات هادفه وزراعه الخضروات من اجل الاكتفاء الذاتي و الحصول على البذور وتربيه النحل  وتهيئه السماد الطبيعى  للمزروعات  ومن ثم جني الخضروات والاعشاب  الصحيه والطويله الامد.
نحن نسعى في هذه الحدائق التعاونيه لحياه افضل لسكان المدينه حيث نكسب يوميا الخبرات المختلفه من خلال استغلال الاراضي البور كي يمكن للجميع المشاركه فيها والاستفادة منها من اجل مجتمع ديمقراطي متعدد الثقافات .                                                                                               
 الحدائق التعاونيه هي : 
بشكل عام في مواجهه الخصخصه والاستغلال التجاري للفضاء الخارجي الزائد .         
هي اماكن للتنوع الاجتماعي والثقافي كوسيله للتعايش السلمي وفضاءات للقاءات مختلفه .   
هي اماكن لممارسه اللقاءات والنشاطات المختلفه في مجال الزراعه المتنوعه  والحصول على البذور من اجل السيادة الغذائيه والاكتفاء الذاتي .

هي اماكن  يتم العمل فيها بشكل جماعي والحصول على بقعه ارض الاهتمام بها عن طريق التعاون مع المؤسسات المختلفه في المجتمع من اجل مجتمع حضري وتعاوني.
ان الحدائق التعاونيه هي فضاءات تجريبيه للابتكار والتنظيم واعادت الاستخدام من اجل ديمومة الاستفاده والحفاظ على البيئه .

هي كبديل اقتصادي لاستغلال الاراضي البور ونشر الخضار فيها.
هي جسور موصله بين المدينه والمناطق الزراعيه فالحدائق التعاونيه تقوم بانتاج محصولات زراعيه في غاية الاهميه بالنسبه للزراعه وتجعل للطبيعه اهميه قصوى من اجل انتاج افضل.
هي اماكن لتطوير المعلومات حول البيئه عن طريق التعلم وتبادل المعلومات والخبرات بشكل جماعي .

هي اماكن للاستجمام واخذ قسط من الراحه.             
 ان الحدائق التعاونيه تسهم في تحسين الطقس في داخل المدينه من اجل بيئه سليمه وحياه افضل .

هي اماكن بديله وحيويه للخروج من العزله دون ضغط او مسائله.
خلاصة القول 

ان الحدائق التعاونيه هي جزء من مدينه صالحه للعيش نابضه بالحياه والاستدامه  ولاهميتها تنمو وعددها في تزايد مستمر ومع ذلك نجد هن الوضع القانوني للحدائق التعاونيه  لايزال غير مستقر للاستمرار في حياه طبيعيه مستديمه وفي كثير من الاحيان وفي العديد من الدوائر البلديه يحسبون  فقط القيمه النقديه لهذه الفضاءات ولكن ليس باهميه المدينه والمجتمع الذي فيها .

نحن ندعوا الى سياسه تخطيطيه  باهميه الاعتراف بالحدائق الحضريه واخذها بنظر الاعتبار وتثبيت وظائفها  في البناء ودمجها في قوانين التخطيط وان تكون نموذج لحدائق قانونيه تغذي المدينه, كما في قوانين المركبات. فالمدينه لها الحق في تخطيط  مواقف  للسيارات فالواجب ايضا ايجاد قانون للحدائق في المدينه بموجبها يتم تنظيم حماية الطبيعه في المدينه ويؤمن لجميع سكانها التمتع بها  وهذا ما يعنى على وجه التحديد .

المقيمون والمقيمات يضعون بانفسهم  التصاميم لبناء  الفضاءات المفتوحه, حيث تستعمل هذه الفضاءات للمصلحه العامه وليس لاغراض تجاريه. 
تغير الطبيعه العمرانيه وغرس انواع جديده من الفصائل الخضراء بمشاركة المجموعات المختلفه من الناس عن طريق الاعتناء بالنباتات والحيوانات. 
الحدائق التعاونيه هي موطننا,فهي ملتقى لتبادل وجهات النظر وديمومة المجتمعات. 
نحن نرغب بان تنمو هذه الحدائق باستمراروتمد الجذورفالمدينه هي حديقتنا.
